

# 太仓日报

2022年7月  
星期六

23

农历壬寅年六月廿五 今日4版 总第7425期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云有阵雨;明天多云。偏南风3~4级。明晨最低气温:26~27℃,今天最高气温:37℃左右。

登环环境工程公司 电话:53584019

## 市民行为守则



- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟

## 今日导读

### 多重经济困扰 欧洲央行政策空间受限

>>> 02版

## 开栏的话

从着眼于更好服务和融入长三角一体化出发,苏州市委作出了加快推进苏州市域一体化、强化昆太协同发展的重要部署。苏州有号召,我们有行动。太仓积极对接昆山,更大力度推动昆太协同发展,全力当好市域一体化发展的先行示范。今起,市融媒体中心推出《强化昆太协同发展 打造市域一体化样板》专栏,聚焦两地在区域规划、交通运输、港口服务、产业创新等方面更深层次提升协同发展水平的具体做法和生动实践。敬请关注。

# “好邻居”构建区域合作新亮点

□苏报记者 周哲 本报记者 薛海荣

## 强化昆太协同发展 打造市域一体化样板

近日,在亿迈齿轮(太仓)有限公司库房门口,一批来自昆山全利金属有限公司的钢材顺利装卸入库。“我们使用的钢材,除从德国和瑞士进口外,都来自昆山的。”亿迈齿轮公司采购经理惠志军介绍。

换、周转包材的清洗等80%以上来自昆山企业。

同为德资企业的海瑞恩精密技术(太仓)有限公司,有3家客户在昆山,企业间的合作已有七八年了,一直保持着很好的业务往来。作为地域相连、人文相亲、经济相融的“好邻居”,昆太两地同属虹桥国际开放枢纽北向拓展带,都是全国汽车零部件产业重要基地,既有产业配套协作的良好基础,也有错位发展的有利条件。当前,太仓与昆山正把昆太协同发展作为融入苏州市域一体化发展的先导工程,努力打造市域一体化发展的先行示范。

### ■企业合作呈现常态化

亿迈齿轮公司是一家德资企业,主要从事开发、生产和组装机械驱动系统和部件,钢材是该公司重要的生产原料。从昆山采购原材料,运输时间短、成本低、存储方便。今年疫情期间,该公司机器设备上的零部件、工装夹具的维修替

### ■合作领域走向多元化

两地企业间的交流合作越来越紧密。亿迈齿轮公司所在的市科技产业园,近年来先后引进了中淳电子、奥特润滑设备等10个昆太合作项目,多家企业在原材料、成套设备及仓储物流等方面与昆山企业保持着良好合作关系。

两地通过长三角汽车产业创新联盟、长三角5G创新发展联盟等平台,积极拓展重点产业领域的合作界面,在汽车、智能制造、电子信息、生物医药、新材料等领域进一步延伸产业链合作,不断强化在项目合作、产业创新等领域联动发展。

太仓是德企之乡,昆山也有不少德资企业。两地德资企业保持着较好的联系。近期,昆山德企正筹划引入太仓“圆桌会议”的模式,加强德企间的互动。未来,两地德企间的互动交流将更加密切。

### ■产业协同形成新模式

以政府规划为先导、以协调机制为动力、以比较优势为基础、以分工协作为方式、以市场运作为手段的昆太协同发展新模式正在形成。

“昆太两地一体化发展将为企业带来更多便利。”惠志军说,希望通过推进昆太协同发展,提高两地的货物、人员流通效率,加强产业链供应链开放合作,实现产业资源优化整合。

“太仓将结合产业创新集群建设,携手昆山建立昆太产业联盟,同时综合两地高校院所集聚资源,打造昆太环大学科创生态圈。”太仓市发改委相关负责人表示,太仓将积极融入环太湖科创圈与沿江发展带、沿沪宁产业创新带、吴淞江科创带组成的“E”字型发展格局,共同推动娄江科创廊建设,依托太仓对德合作及昆山两岸合作优势,构建区域产业合作新亮点。

## 市政协十五届三次常委会议召开

本报讯(记者 刘志婷)昨日,市政协十五届三次常委会议召开。市政协主席赵建初出席会议并讲话。市委常委、常务副市长吴敬宇,市政协副主席周健慧、黄浩忠、张培明、汤文英参加会议。

会议听取了市政府关于上半年经济社会发展情况的通报;市政府办理政协提案工作情况通报;太仓港口管委会关于港口发展情况的通报。

赵建初指出,今年以来,全市上下认真贯彻落实上级和市委稳经济促增长各项政策措施,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,科学统筹疫情防控和经济社会发展,各项工作有亮点、有突破、有提升。

赵建初表示,港口是国民经济发展的“晴雨表”,希望太仓港进一步坚定方向、服务大局,全力打造现代化一流港口;进一步放大优势,实现“以港强市”和“以市兴港”的双向赋能,奋力打造港产城融合示范港;进一步扛起责任、主动作为,全力打造万里长江最美港口,为支撑区域经济社会发展作出港口新的更大贡献。

赵建初要求,全体常委要进一步增强紧迫感和责任感,切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,统一到市政协常委会今年的履职重点上来,紧紧围绕中心,积极服务大局,努力在全市改革发展建真言、献良策、聚合力,全力助推经济社会高质量发展。

## “体检”照明设施 点亮城市“眼睛”

本报讯(记者 阚亚方)7月20日,市城管局照明处组织开展照明养护物资储备专项检查,深入推进城市管理领域深化全国文明城市创建工作“六大专项行动”中的“市政设施硬提升,精雕细琢增颜值”专项行动。

城市照明设施是城市的“眼睛”,设施好不好,有没有正常发挥作用,亮灯率是最直观的指标。当天,检查组先后来到城厢镇、高新区、沙溪镇、双凤镇等地,实地查看各地照明养护企业的照明物资储备情况。经检查,各照明养护企业的照明物资储备总体情况良好,光源等各类照

明维修材料物资储备充足。

城市照明设施受户外风雨影响,尤其是夏季高温热浪以及雷暴台风等恶劣天气的影响,会加速老化、损坏,对正常运行构成威胁。7月以来,市城管局照明处对标全国文明城市测评标准,在全市开展照明设施专项提升行动,配合业务培训、督导检查等一系列工作,狠抓落实,务求实效。在近期开展的城区城市照明亮灯全面“体检”专项行动中,市城管局照明处还联合城厢镇、高新区组成督导组,对城区主干道路灯和所有景观照明设施的亮灯情况进行督导检查。

## 海苗生物推出 马尔堡病毒核酸检测试剂盒

本报讯(记者 薛海荣)7月21日,苏州海苗生物科技有限公司传出喜讯:公司研发的马尔堡病毒核酸检测试剂盒试验成功。

该试剂利用海苗独家MoLock和DIDC技术,适用于对马尔堡病毒感染引起相关疾病的精确诊断,具有检测时间短、灵敏度高、特异性高等特点。

近期,非洲国家发现因感染马尔堡病毒死亡病例。马尔堡病毒是一种较罕见但传染性很强的病毒,与埃博拉病毒属于“同族”,可由果蝠传染给人类,平均致死率约为50%,最高可达近90%。

海苗生物为应对马尔堡病

毒传播,快速反应,从7月16日开始研发马尔堡病毒核酸检测试剂盒。在研发总监袁青的带领下,研发团队仅用了5天时间就有了成果。

苏州海苗生物科技有限公司专注于分子诊断试剂、POCT相关产品开发、生产与销售。公司已申请专利22项,获得授权专利6项,11个产品取得中国医疗器械证书,7个产品获得欧盟CE证书,1个产品获得美国FDA证书,并通过ISO13485体系认证。公司先后获评国家高新技术企业、江苏省研发型企业、江苏省民营科技企业、江苏省“双创计划”扶持企业、姑苏创新创业领军人才企业等。

## “荷花经济” 向阳开

7月21日,双凤镇勤力村种植的150亩子莲进入采收期,每亩莲蓬、荷花销售及莲子加工收益超万元。近年来,当地依托丰富水网资源,大力发展“荷花经济”,走上乡村振兴特色产业致富之路。

记者 计海新 摄



## 我市20家企业入选省级项目和示范

本报讯(记者 薛海荣)近日,江苏省工信厅公布了2022年度省工业互联网示范工程项目(工业互联网平台类、工业电子商务类、星云上云企业类)和两化融合管理体系贯标示范企业培育对象拟认定名单,我市裕克施乐、隆兴供应链等20家企业成功入选。

我市共有省工业电子商务创新发展示范项目5个,其中,工业电子商务优秀解决方案服务商2个,分别是创钦中科智能科技(苏州)有限公司的CTSHOP全渠道

电子商务一体化解决方案、江苏明宝供应链管理有限公司的基于全供应链管理协同的电子商务解决方案。工业电子商务应用创新示范企业3个,分别是江苏卜珂食品有限公司、苏州天境通网络科技有限公司及苏州国信集团旺顺进出口有限公司。

国能太仓发电有限公司、挪亚圣诺(太仓)生物科技有限公司、美国龙金属制品(中国)有限公司等7家企业上榜省五星级上云企业。中广核三角洲(江苏)塑化有限公

司、麦格纳(太仓)汽车科技有限公司、太仓市同维电子有限公司等8家企业成为两化融合管理体系贯标示范企业培育对象。

截至目前,我市已有工信部新一代信息技术与制造业融合发展试点示范项目3个、省工业互联网标杆工厂3家、苏州市级以上智能工厂(车间)114家、工信部两化融合贯标评定企业58家、省星级上云企业279家。

今年,我市新获评省星级上云企业63家、省工业信息安全防护

星级企业3家。通快中国获评“智改数转”技术服务输出标杆企业;托克斯获评苏州市智能制造优秀服务商;同维电子获评省级工业互联网标杆工厂,康辉医疗科技获得技术改造贷款贴息和设备补助类省转型升级专项资金项目支持。

下一步,我市将进一步夯实制造业数字化转型基础,强化数字化转型供给建设,继续挖掘、培育示范企业和项目,重点打造一批具有领先水平的数字化转型示范标杆,促进我市工业经济高质量发展。



## 社会主义核心价值 观

- 富强 民主 文明 和谐
- 自由 平等 公正 法治
- 爱国 敬业 诚信 友善